



# 中国银行服务“一带一路”向北开放再添新窗口 助力“稳外贸”加码再提速

位于内蒙古自治区最西端的阿拉善盟额济纳旗，是古代“草原丝绸之路”的重要节点，如今作为“一带一路”向北开放的重要窗口，坐落在额济纳旗中蒙边境的策克口岸经过28年的跨越式发展，已经成为中国第四大、内蒙古第三大陆路口岸。

8月18日，在当地政府和监管部门的大力支持下，经过前期紧张筹备，中国银行策克口岸支行正式开业运营，这是中国银行内蒙古分行继年初设立甘其毛都口岸支行以来正式设立运营的第二个口岸支行，成为中国银行加快网点布局，发挥金融支持口岸地区经济发展和“稳外贸”作用，克服疫情影响，做好“一带一路”倡议和企业“走出去”金融服务的又一务实举措。

作为中国全球化和综合化程度最高的银行，中国银行依托全球网络优势、综合服务优势、外贸服务优势、网点服务优势以及国际人才优势，长期服务外贸企业和口岸建设，助力“一带一路”倡议行稳致远。自策克口岸开放



以来，中国银行立足地区特色，发挥自身优势，创新金融服务，持续加大对口岸外贸型企业、普惠金融企业的支持力度，在服务策克口岸建设发展的过

程中发挥了重要作用，特别是在疫情期间，中国银行内蒙古分行积极落实自治区助力外贸企业复工复产各项要求和中国银行“稳外贸”十三条措施，

支持策克口岸连接的中蒙边境沿线基础设施、资源开发等项目建设，推出一般关税保函、国际信用证、国际贸易“单一窗口”等金融服务产品，为口岸外贸企业办理线下贴现业务单笔金额超过千万，为解决特殊时期企业融资难题、缓解企业经营压力、加快复工复产步伐，助力稳住外贸外资基本盘提供了有力金融支持。

策克口岸支行的成立，成为疫情防控常态化背景下“构建国内国际双循环相互促进的新发展格局”下，服务对外开放、中蒙经贸、支持复工复产、经济回暖以及持续推进“一带一路”倡议实施的重要举措，将进一步发挥中国银行在贸易金融、跨境金融、金融市场等业务方面服务外贸企业的优势，为加快推进中蒙互联互通，助力对外开放和地方经济发展提供金融支撑，为打造国际经贸合作新标杆，推动国内和国际双循环在更高层次和更广空间实现良性互动提供中行力量。

张桐 王玮

## 上市券商中报“透露”数字化布局路线

近年来，金融科技与证券业加速融合，多家头部券商将金融科技视为“核心竞争力”。从券商每年不断加码的资金投入也能看出券商的重视程度。

截至记者发稿，已有8家上市券商发布了2020年半年度业绩报告，也相继透露出上半年对金融科技的布局情况。在金融科技的助力下，头部券商的市场份额进一步提升，在财富管理方面的转型也加速向前。

另一方面，我国证券行业在数字化转型方面还面临诸多挑战，与境外领先机构相比，数字技术的应用水平仍存在较大差距。

自2017年以来，证券行业对信息技术的投入力度呈稳步增长之势，累计投入达550.42亿元。其中，2019年我国证券行业的信息技术投入达205.01亿元，同比增长10.49%，占2018年度营业收入的比重为8.07%，

较上年提高2.03个百分点。

金融科技对证券行业最大的帮助就是“数字化转型”。截至记者发稿，已有8家上市券商披露2020年半年度业绩报告，均提及金融科技相关内容。

例如，2020年上半年，华林证券资产管理业务围绕科技赋能这条主线，打造独具特色的资管业务品牌；中银证券贯彻落实“科技赋能，转型协同”的发展战略。华西证券深化金融科技运用，打造智能化、场景化的财富管理；国元证券财富管理转型初见成效，坚持科技赋能，持续完善公司线上综合客户服务平台；东吴证券在完善信息技术基础设施和安全运维的同时，通过增强自主研发能力，鼓励新兴技术应用等手段实现公司业务的创新发展；国泰君安在2020年上半年继续加大信息技术投入；红塔证券则表示，未来，发展战略定位精准，具有现代化管理模式、领先创新能力和金融科技

赋能等的券商能够跨越市场牛熊变迁，在行业变革中实现实力稳定升级。

8月21日，证券业协会发布《关于推进证券行业数字化转型发展的研究报告》显示，我国证券行业在数字化转型方面还面临诸多挑战，与境外领先机构相比，数字技术的应用水平仍存在较大差距等，并提出四项转型建议。

其中，摩根士丹利在2017年12月份，就已推出数字投资平台Access Investing，面向投资者提供千人千面的投资顾问服务，但我国大部分券商在目前阶段还未能实现“千人千面”。

对此，证券业协会对券商发展金融科技提出四点建议，一是加大引导科技投入，支持行业自主创新；二是增强数字化治理能力，促进业务融合发展；三是完善人才发展机制，夯实数字化人才基础；四是强化数据安全保障，坚守防范金融风险底线。

据新华网

## 一揽子税收举措加速落地 助力企业出口转内销

今年以来，国家出台加快准入、搭建平台、提升便利化水平等一系列政策措施，在鼓励企业拓展国际市场的同时，支持适销对路的出口产品开拓国内市场，着力帮扶外贸企业渡过难关。记者了解到，税务部门从落实落地税费优惠政策、进一步便利企业办税、税收大数据“搭桥补链”等方面发力，助力外贸企业“转场”突围。一揽子全力支持出口企业开拓国内市场的税收举措正在加速落地。

今年上半年，厦门威迪亚科技有限公司累计实现销售额2.86亿元，其中国内市场销售额1.53亿元，占比首次超过国际市场份额。

威迪亚公司研发总监黄峻表示，

税费优惠政策让公司有了较为充足的“转场”资金。黄峻介绍，公司目前已享受社保减免、增值税税率下调和出口退税税率提高等税费优惠政策红利近990万元，作为高新技术企业，公司去年投入的可加计扣除研发费用1700多万元还可享受到近300万元的税收优惠。遭遇外贸订单骤降过半冲击，江苏扬州曙光牙刷厂计划将多余的外产能转移到内销市场上。“税务部门针对我们的特点详细介绍了相关税费优惠政策，同时加快了出口退税办理速度，帮助我们迅速回笼资金，为我们转战国内市场提供了有力支持。今年以来，我们已享受出口退税180多万元。”曙光牙刷厂负责人屠新业介绍。

国际疫情持续，让许多“来料在外、销售在外”的综合保税区企业受到较大波及。如今，这些企业纷纷借助综合保税区增值税一般纳税人资格试点等政策，抓紧开拓国内市场，依靠国际国内“两条腿”走路。

重庆明峰医疗设备有限公司是重庆江津综合保税区入驻企业。该公司总经理张进生介绍，通过税务部门搭建的快速办理通道，企业很快获得增值税一般纳税人资格，具备了“双重身份”，既能享受对外保税政策，又能享受国内采购进项增值税全额抵扣等政策红利。目前，该企业已与国内企业达成了价值5000万元的销售意向。

在包括税费优惠在内的一系列政

策扶持下，越来越多的外贸企业正在加速推进转内销，且步伐越来越稳健。广东省税务局数据显示，广东地区出口企业内销于4月突破了去年同期水平，5月内销金额与4月基本持平，6月内销金额同比增长3.8%。其中，通信设备制造业、纺织服装业、电机制造业出口转内销增长明显。

全国政协常委、中国税务学会副会长张连起表示，税务部门落实落细出口转内销企业可享受的税费优惠政策，同时通过深化“放管服”改革，进一步扩大“一网通办”和“非接触式”办税事项范围，精简优化办税手续，缓解了企业资金压力，稳定了企业出口转内销的信心。

孙韶华

## 18家创业板注册制“新秀”登陆A股

翘首以盼之下，18家创业板注册制“新秀”24日集体登陆A股。这代表着肩负推进资本市场改革与提高上市公司质量重任的创业板迈入新的发展阶段，也标志着中国资本市场进入又一个崭新时期！

从今年4月27日中央全面深化改革委员会第十三次会议审议通过《创业板改革并试点注册制总体实施方案》到24日首批企业集体上市，短短四个月，证监会、深交所、企业、中介机构等市场各方星夜兼程，通力协作，共同推动创业板改革并试点注册制平稳落地。

即将“11岁”的创业板，已成为创新创业企业的聚集地，在服务创新驱动发展战略和经济转型升级方面发挥了积极作用。创业板改革并试点注册制聚焦新经济发展的现实需求，首次将增量与存量市场改革同步推进，为全市场注册制改革探索路径、积累经验，是贯彻落实新证券法、全面深化资本市场改革承前启后的关键一步。对于打造规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场具有重要意义，将为服务实体经济高质量发展谱写新篇章。

深交所董事长倪泽望日前接受记者采访时表示：“创业板既支持战略性

新兴产业和高新技术产业发展，也支持传统产业与新技术、新产业、新模式、新业态的深度融合。实行注册制的创业板，将给更多企业创造发展机会，不仅仅是硬科技行业，其他很多行业都将获得发展机遇。”

“创业板改革并试点注册制给公司发展带来重大战略机遇。我们将坚持创新发展，坚定实业报国之路，把握汇入中国资本市场蓝海的契机，全力实现企业与社会共融发展。”大宏立董事长甘德宏说。

不过，随着新交易规则正式实施，创业板首批注册制新股上市交易初期

可能面临较大的市场波动。博时基金权益投资一体化投研总监曾鹏指出，注册制提高了上市公司甄别的难度，对投资者的专业性要求更高，投资者要避免追涨杀跌。

证监会此前提示，广大投资者在参与交易前，应当充分了解创业板交易规则的具体要求，充分了解新老交易机制的差异化安排；严格遵守相关法律法规和业务规则，依法依规参与交易；同时，密切关注创业板上市公司基本面，综合考虑自身风险承受能力，科学决策，理性投资。

据《中国证券报》

## 银保监会：银行利润下降有两方面原因

8月22日银保监会在官网发布答记者问，其中提到，上半年银行业净利润下降主要是因持续向实体经济让利，加大力度处置不良和拨备计提两方面原因。同时，银保监会将继续指导银行保险机构提高服务实体经济质效，在稳增长的同时，做好防风险各项工作。

近期银保监会公布数据显示，2020年上半年，商业银行累计实现净利润1万亿元，同比下降9.4%，增速较去年同期下降15.86个百分点。银保监会新闻发言人表示，银行业净利润下降主要有两方面原因：一是持续向实

体经济让利。今年以来，银行保险机构统筹兼顾近期和长远利益，按照商业可持续原则，通过降低利率、减少收费、财务重组和贷款延期还本付息等措施，前7个月已向实体经济让利8700多亿元。二是不良处置和拨备计提力度加大。上半年银行业金融机构累计处置不良贷款1.1万亿元，同比多处置1689亿元。

银保监会新闻发言人指出，银保监会注重引导各类银行保险机构按照成本可算、风险可控、商业可持续的原则开展普惠金融业务。

据《经济参考报》

## 内蒙古今年已开复工重大项目2591个

今年以来，自治区各级各地努力做好“六稳”工作，落实“六保”任务，稳投资、抓项目，千方百计稳住经济基本盘。根据最新统计，全区2020年计划实施5000万元以上政府投资、亿元以上企业投资项目3266个，总投资26871亿元。截至7月底，已开复工重大项目2591个，开复工率79.3%。各盟市投资增速同比排名前三位为锡林郭勒盟、兴安盟和乌兰察布市，3盟市投资增速同比分别为69.9%、16%、2.9%。

分建设性质看，今年新建项目1461个，总投资11628亿元，年内计划完成投资2318亿元。目前，已开工958个，开复工率65.6%；续建项目1805个，总投资15243亿元，年内计划完成投资2836亿元。目前，已复工项目1633个，复工率90.5%。

分投资类型看，政府投资项目1151个，总投资6919亿元，年内计划完成投资1477亿元。已开复工项目857个，开复工率74.5%。企业投资项目2115个，总投资19952亿元，年内计划完成投资3677亿元。已开复工项目1734个，开复工率82%。

分行业看，产业发展项目865个，总投资7029亿元，年内计划完成投资1207亿元。已开复工项目709个，开复工率82%；城镇（含园区）基础设施项目356个，总投资1336亿元，年内计划完成

投资351亿元。已开复工项目268个，开复工率75%；交通项目224个，总投资3816亿元，年内计划完成投资584亿元。已开复工项目152个，开复工率68%；能源项目326个，总投资6073亿元，年内计划完成投资1028亿元。已开复工项目235个，开复工率72%；农林水利项目244个，总投资1445亿元，年内计划完成投资328亿元。已开复工项目200个，开复工率82%；社会事业项目481个，总投资1942亿元，年内计划完成投资455亿元。已开复工项目374个，开复工率78%；生态环保项目189个，总投资787亿元，年内计划完成投资240亿元。已开复工项目144个，开复工率76%；物流基础设施项目64个，总投资330亿元，年内计划完成投资73亿元。已开复工项目46个，开复工率72%；其他项目（主要为房地产开发项目）517个，总投资4113亿元，年内计划完成投资888亿元。已开复工项目463个，开复工率90%。

从竣工时间看，预计2020年内能竣工项目1476个，总投资8544亿元，年内计划完成投资2202亿元。其中：续建项目中计划竣工1020个，总投资7143亿元，年内计划完成投资1546亿元；新建项目中计划竣工456个，总投资1401亿元，年内计划完成投资656亿元。

李永桃 高慧

## 股票市场投资者突破1.7亿

中国证券登记结算有限责任公司最新数据显示，截至7月末，我国股票市场投资者突破1.7亿。同时，7月份当月新增投资者242.23万，其中新增自然人投资者242.63万，其中新增自然人投资者242.23万。从今年数据看，7月成为今年以来新增投资者数量最多的月份。对此，业内专家表示，市场行情火热、居民理财配置需要等是推动投资者数量创下新高的主要原因。

一方面，市场行情火热，赚钱效应吸引了投资者入场。截至8月19日，今年以来上证综指上涨了11.74%，深证成指上涨了29.24%，创业板指上涨了45.31%。整体来看，赚钱效应吸引了大量个人投资者进入证券市场参与投资。“春江水暖鸭先知。被市场视作先行指标的证券板块近期表现活跃，赚钱效应明显，市场乐观情绪被逐步激活，这吸引了大量资金入场，目前整体市场的信心从熊市思维中慢慢解脱出来。就当下A股市场来看，个别板块表现十分抢眼，但整体估值并不高，仍有不错的投资机会。”汇研汇语资产管理公司CEO张强说。

另一方面，居民理财配置的需要拉动投资者数量上升。川财证券首席经济学家陈雳认为，伴随着居民理财意识的增强，许多人更愿意将部分资金用于投资而

不是把全部资金用于储蓄，再加上当前存款利率较低，于是许多居民选择股票、基金等方式参与证券市场投资。

同时，受新冠肺炎疫情冲击，全球范围内各国央行纷纷采取货币宽松政策来刺激经济复苏，大量资金流入市场。同时，在优质资产数量较为稀缺的情况下，股市成为投资者进行资产配置的重要组成部分。

但值得注意的是，投资者仍需警惕投资风险。从历史数据来看，对比各类资产，权益类资产收益排名较高，但长期下来却只有少数人能够获利，广大投资者不应被短期的暴利神话所迷惑，而应脚踏实地地开展投资活动，这样才能走得久远。

今年以来，三大指数涨幅较大，部分个股出现翻倍甚至翻多倍的情况，投资者需警惕部分公司股价是否存在被高估的情况。“对于前期涨幅过大或者中报业绩不及预期的板块，应该予以规避；对于前期涨幅不大且业绩具有确定性的板块应予以关注。”陈雳说。

张强提醒投资者，主导行情的主要因素还是业绩，作为投资者能做的就是尽量规避自己不熟悉的热点板块，以“价值投资”的心态来进行投资，从而获取自己看得懂收益。据《经济日报》

